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COMPETENCIA RESULTADOS DE APRENDIZAJE 

Aplicar la partida doble  y determinar 
la ecuación patrimonial de una 
persona natural o jurídica. 

 Calcula la ecuación patrimonial, aplicando la partida doble 

 Identifica  los componentes de la ecuación patrimonial para establecer  
el patrimonio de una persona natural o jurídica  

 Utiliza  las operaciones contables  y describe  las modificaciones a la 
ecuación patrimonial 

 

 
ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE 

SITUACION PROBLEMA 
 

1. Si el Activo de una empresa asciende a $10.000.000 y su Pasivo a $4.000.000 determine el valor del 
Patrimonio. 
Si el Patrimonio de una Sociedad Limitada es de $12.000.000 y su Pasivo asciende a $3.000.000, calcule 
el Activo. 
 

2. Señale el efecto de los siguientes hechos económicos en la ecuación patrimonial, en términos de aumento 
(A), Disminución (D), ó sin efecto (S): 
 
Transacción                                                                                                   Activo      Pasivo      Patrimonio 

             Compra de un vehículo a crédito                                                                    _____      _____        ______ 
             Cancelación de una obligación bancaria                                                        _____      _____        ______ 
             Compra de maquinaria de contado                                                                 _____      _____       ______ 
             Aporte en efectivo de un socio para la empresa                                             _____      _____       ______ 
             Compra de un Terreno de contado                                                                  _____      _____       ______ 
             Constitución de una Sociedad con aportes en efectivo y en equipos             _____      _____       ______ 
             Recibo dinero por la venta del equipo de Computación                                  _____      _____       ______ 
             Consecución de un préstamo en un banco                                                     _____      _____       ______ 
 

3. Determine el Patrimonio del señor Carlos Martínez con la siguiente información: 

 Local por valor de $50.000.000, del cual adeuda al banco $15.000.000 

 Camioneta por valor de $40.000.000, de la cual adeuda a Campesa $10.000.000 

 Dinero depositado en el banco por $5.000.000 

 Dinero en la Caja por $3.000.000 

 Los clientes le adeudan $30.000.000 

 Mercancía disponible para la venta $20.000.000 de la cual adeuda a Proveedores $7.000.000 

 Muebles y enseres por valor de $8.000.000 
 

4. Con las transacciones que se dan a continuación establezca la Ecuación patrimonial: 

 El almacén Pérez inicia operaciones con $7.800.000, un escritorio por valor de $900.000 y mercancías 
para la venta por valor de $5.000.000. 

 Se consigna en el Banco de Bogotá la suma de $800.000. Determine nuevamente el Patrimonio de la 
empresa. 

 Se compran mercancías por valor de $2.600.000 a crédito. Determine nuevamente el Patrimonio de la 
empresa. 

 Se venden mercancías por $1.700.000 al contado. Determine nuevamente el patrimonio de la empresa  
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EVALUACIÓN 

CRITERIOS 
Las investigaciones y trabajos individuales o grupales  realizados fuera del aula se revisaran iniciando la clase; el 
docente firma  y coloca  fecha de  recibido  con lo cual se garantiza   la entrega oportuna de  cada trabajo. 
Los trabajos en grupo realizados en clase, solo tendrán derecho a nota quienes  participaron del desarrollo del 
trabajo. 
Solo se reciben los trabajos en las fechas y horas pactadas. 
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